Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Problemario 1

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios de cinemética. Usa las ecuaciones adecuadas del movimiento rectilineo
uniforme (MRU) y del movimiento rectilineo uniformemente acelerado (MRUA). Justifica todos los pasos.

1.

2.

10.

Un coche viaja a una velocidad constante de 20 m/s durante 15 s. ;Qué distancia recorre?

Un cuerpo parte del reposo y acelera uniformemente a 3 m/ g2, ., Qué velocidad tiene después de 8 s7
i, Qué distancia recorre en ese tiempo?

Un tren frena desde 30 m/s hasta detenerse en 10 s. ;Cuél fue su aceleracion? ;Qué distancia recorrio
mientras frenaba?

Una piedra se lanza verticalmente hacia arriba con una velocidad de 25 m/s. ;Cuél es su altura
méxima? ;Cuinto tarda en llegar a ese punto?

Un ciclista se desplaza con velocidad constante de 10 m/s. ;Cuanto tiempo tarda en recorrer 2,5 km?

Un automovil acelera de 10 m/s a 25 m/s en 5 s. ;Cudl fue su aceleracion? ;Qué distancia recorrio
durante ese tiempo?

Un objeto se deja caer desde una altura de 20 m. ;Cuanto tiempo tarda en llegar al suelo? (Ignora
la resistencia del aire.)

Un avién recorre una pista de despegue con aceleracion constante de 3 m/ s? hasta alcanzar 60 m /s
en linea recta. ;Cudnto tiempo tarda en despegar? ;Qué longitud minima debe tener la pista?

Un coche tarda 12 s en recorrer una distancia de 240 m desde el reposo con aceleracién constante.
., Cuél es su aceleracion?

Dos autos parten simultaneamente. Uno con velocidad constante de 15 m/s y otro desde el reposo
con aceleracion de 2 m/ s2. i,En qué momento el segundo alcanza al primero?



Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Primer parcial

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando las férmulas de cinematica. Justifica tus respuestas con el
procedimiento completo.

1.

Un automovil parte del reposo y acelera uniformemente a razéon de 2 m/ s? durante 10 segundos.
,,Cudl seré su velocidad final y qué distancia habra recorrido?

Un ciclista se desplaza a una velocidad constante de 12 m/s durante 15 segundos. ;Qué distancia
recorre en ese tiempo?

Un objeto se lanza verticalmente hacia arriba con una velocidad de 20 m/s. ;Cuénto tiempo tarda
en alcanzar su altura maxima? ;jCudl es esa altura?

Un tren desacelera uniformemente desde 30 m/s hasta detenerse en 20 segundos. ;Cuél fue su
aceleracion y qué distancia recorrié mientras frenaba?

Dos corredores parten del mismo punto. El primero corre con velocidad constante de 5 m/s, mientras
que el segundo parte del reposo pero acelera uniformemente a 0.5 m/ s2. iDespués de cuanto tiempo
el segundo corredor alcanzaré al primero?



Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Segundo parcial

Nombre del alumno: Grupo:

Resuelva correctamente los siguientes ejercicios
1. Sea&’z5€+3j’+l§:y5:4§—2§+3k, encuentre y dibuje 6+5y b—d
2. Encuentre un vector perpendicular al vector @ = 41 — 35 — Ak
3. Encuentre el angulo entre los vectores @ = 3¢ — 27 + 4k y b=—2i— 5) — 2%k
4. Obtenga el vector unitario de ¥ = 5¢ — 35 — 3k

5. Obtenga las coordenadas cartesianas del vector 7 cuya || = 15 y forma un angulo 6 = 54° con la
horizontal



Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Tercer parcial

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando las condiciones de equilibrio traslacional y rotacional. Utiliza
diagramas de cuerpo libre donde sea necesario.

1.

Una viga homogénea de 4 metros de largo y 200 N de peso estd apoyada en sus extremos. Se cuelga
un peso de 300 N a 1 metro del extremo izquierdo. ;Qué fuerza ejerce cada soporte?

Un letrero de 100 N cuelga de una cuerda que forma un angulo de 30° con la horizontal. Si hay dos
cuerdas simétricas sosteniéndolo, jcuél es la tensién en cada cuerda?

Un pintor de 70 kg estd parado a 1.5 metros del extremo de una tabla horizontal de 3 m de largo y
10 kg de masa, que se apoya en dos soportes. ;Cudl es la fuerza ejercida por cada soporte?

Una escalera homogénea de 5 metros de largo y 180 N de peso esta apoyada contra una pared lisa
formando un angulo de 60° con el suelo. ;Qué fuerza de friccion se requiere en la base para que la
escalera no se deslice?

Un tablén de 6 metros y 300 N de peso descansa sobre dos soportes, uno en cada extremo. Una
persona de 600 N camina sobre el tablon. ;Cuél es la distancia maxima que puede alejarse del
soporte izquierdo sin que el tablén se levante del derecho?



Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Cuarto parcial

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando las formulas del momento de una fuerza, el teorema de Varignon
y el calculo del momento respecto a un eje. Usa dibujos si es necesario.

1.

Una fuerza de 50 N acttua perpendicularmente a una barra de 2 m de longitud desde un punto situado
a 1.5 m del eje de rotacién. Calcula el momento de la fuerza respecto al eje.

Una fuerza de 80 N actiia formando un dngulo de 30° respecto a una barra. Si el punto de aplicacion
estd a 1 m del eje de rotacién, jcuél es el momento de la fuerza respecto al eje?

Una fuerza F = 4i + 3j N acttia sobre un punto situado en 7 = 2i + 1 m desde el origen. Usa el
producto cruzado para encontrar el momento Mp = 7 x F respecto al origen.

Utiliza el Teorema de Varignon para calcular el momento de la fuerza del ejercicio anterior (suma
de momentos de sus componentes). Compara con el resultado del producto cruzado.

Una fuerza de 100 N actiia sobre un punto P cuya posicion es ¥ = 3i 4+ 2j + 1k m. La fuerza es
F=4i— 27 + 5k N. Calcula el momento de la fuerza respecto al eje z usando el producto escalar:

M, =(FxF) -k
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| PROBLEMAR H "
PRODUCTO: i FECHA PERIODO ESCOLAR FEBRERO.

JUNIO 2025

newsar Ias actmdades que se snllcrtan y marque en Ic:s apartados “SI” t:uandu A mdenc:a
se cumple; en caso contrario marque “NO”". En la columna "OBSERVACIONES” indicaciones
que puedan ayudar al alumno a saber cudles son las condiciones no cumplidas, si fuese

neacesario.

CARACTERISTICA A CUMPLIR | CUMPLE OBSERVACIONES

VALOR DEL
(REACTIVO)

Si NO

Presentacién El  trabajo
3% cumple con los requisitos de; X

a. Buena presentacion

b. Orden en la secuencia de

solucion

€. Legible, limpieza vy

coherencia. | X |

|¢moﬁml.nﬁodﬂumn:

5% Cantidad de  problemas
resueltos X

_FExplicacién clara de |las
6% soluciones, seleccionados v

| aleatoriarente |
Realizacion

5% Interpretaciéon de %
los resultados. 1 M. B
X

¥
3

*

Responsabllidad: Entrego el
problemario en la fecha y hora




Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Problemario 2

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios relacionados con vectores. Usa notacién vectorial adecuada y muestra

los pasos.

1.

10.

Dados los vectores A = 3i + 25’ —k y B=—i+ 4}' + 2]%, encuentra:
« A+ B
« A-B
Calcula el moédulo (magnitud) del vector C = 6 — 2 + 3k.
Encuentra el angulo entre los vectores A=2+ 37y B =4i+ 7.
Determina el producto escalar entre A=i+ 27 + 3k y B =4i —j+ 2.

— ~

.Los vectores A = i+ J y B =i — j son ortogonales? Justifica tu respuesta usando el producto
escalar.

Calcula el producto vectorial Ax B para A=2 +7y B=1i+ 37.
Encuentra un vector unitario en la misma direccion que el vector V = —3i + 47.

Dado A = 3i —1—25—1—51%, calcula el componente de A en la direccion del vector unitario 7 = %('Z —|—j’+/%).

SiA=2i— 37 +k y B = i+ — 212:, encuentra un vector perpendicular a ambos usando el producto
vectorial.

Una fuerza F = 5i + 2j — k N actta en el punto cuya posicion respecto al origen es 77 = i+ 45+ 3k
m. Calcula el momento de la fuerza respecto al origen: M =7 x F.
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LISTA DE COTEJO (PROBLEMAMO)

¥

INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE SAN ASICNATURA FISicA
ANDRES TUXTLA
 NOMBRE DEL DOCENTE | OSCAR TAXILAGA ZETINA

NOMBRE DEL ALUMNO: FELIPE FIRMA DEL ALUMNOI(S)

| MATRICULA:
IXBA LAZCANO T 1

MARIO - |
PRODUCTO: PROBLY oL FECHA: | PERIODO ESCOLAR: FEBRERO-

JUNIO 2025 |

INSTRUCCIONES

Revisar las actividades que se solicitan y marque en los apartados “SI" cuando la evidencia

: Lid m & " |
se cumple; en caso contrario marque “NO". En la columna "“OBSERVACIONES" indicaciones |
que puedan ayudar al alumno a saber cuales son las condiciones no cumplidas, si fuese

necesario.
CUMPLE
VALOR DEL CARAHE(:LSE?V: ;CUMPLIR OBSERVACIONES
REACTIVO S| NO
Presentacion El trabajo
3% cumple con los requisitos de: ¥
a. Buena presentacion
. ! ia de
39 b Or:cfen en la secuenci v
solucion
4% C. Legfble, limpieza y ¥
coherencia.
Conocimiento del tema:
5% Cantidad de problemas %
resueltos
Explicacién clara de las
6% soluciones, seleccionados X
aleatoriamente
Realizacion
5% Interpretacién de X
los resultados.
Responsabilidad: Entregé el
4% problemario en la fecha y hora %
senalada.
CALIFICACION o é’




Instituto Tecnologico Superior de San Andrés Tuxtla
Ingenieria Industrial
Fisica. Problemario 3

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando las condiciones de equilibrio:

Y F=0, Y F,=0, Y M=0

Dibuja los diagramas de cuerpo libre cuando sea necesario.

1.

10.

Una barra uniforme de 4 m de longitud y 200 N de peso esta apoyada en sus extremos. Se cuelga un
peso de 300 N a 1 m del extremo izquierdo. Calcula las reacciones en los apoyos.

. Un cuerpo de 20 kg cuelga de una cuerda que forma un dngulo de 30° con la horizontal. Calcula la

tensién en la cuerda.

Un letrero de 100 N esta suspendido de una viga horizontal que sobresale 3 m desde una pared. La
viga pesa 60 N y esta sostenida por un cable inclinado. Calcula la tensiéon en el cable y la reaccion
en la pared.

. Un andamio de 5 m de largo y 150 N de peso esta apoyado en dos puntos. Un trabajador de 800 N

estd a 1,5 m de uno de los extremos. Calcula las fuerzas de reaccién en los apoyos.

Una escalera uniforme de 6 m y 300 N de peso se apoya contra una pared lisa formando un angulo
de 60° con el suelo. Determina la fuerza de friccién necesaria en la base para que esté en equilibrio.

Una viga horizontal esta sostenida por una bisagra en un extremo y por un cable en el otro extremo
que forma 45° con la viga. Si la viga pesa 400 N, calcula la tension en el cable y las reacciones en la
bisagra.

Una caja de 100 N estd apoyada en un plano inclinado de 30° con friccion. Si el coeficiente de friccion
es 0,2, determina si la caja esta en equilibrio y calcula las fuerzas involucradas.

Dos cuerdas sostienen una lampara de 120 N en equilibrio. Una cuerda forma un angulo de 40° con
la horizontal y la otra de 50°. Calcula la tensién en cada cuerda.

Un sistema de poleas sostiene un bloque de 300 N. Si las poleas y cuerdas son ideales, determina las
fuerzas en cada cuerda para mantener el equilibrio.

Un tablén de 5 m de largo descansa sobre dos soportes. Si se coloca una carga de 500 N a 1 m de un
extremo y el tablén pesa 200 N uniformemente distribuidos, calcula las reacciones en los soportes.
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INSTRUCCIONES
Revisar las actividades que se solicitan y marque en los apartados “SI” cuando |la evidencia
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Célculo integral. Problemario 4

Instrucciones

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando las definiciones del momento de una fuerza, el teorema de
Varignon y el célculo del momento respecto a un eje.

Ejercicios

1. Una fuerza de 50 N acttia perpendicularmente sobre una llave de 0,4 m de longitud. Calcula el
momento de la fuerza respecto al eje de rotacion.

2. Una fuerza de 100 N se aplica a un punto que estd a 2 m del eje, formando un dngulo de 60° con la
barra. Calcula el momento respecto al eje.

3. Una viga horizontal de 5 m tiene una fuerza vertical descendente de 200 N aplicada a 3 m del punto
A. Calcula el momento respecto al punto A.

4. Un cuerpo rigido tiene dos fuerzas: Fy =20 N a 30° y F,=40Na 90°, ambas aplicadas en diferentes
puntos. Usa el teorema de Varignon para calcular el momento total respecto a un punto O.

5. Una fuerza F = 5i + 3j N se aplica en el punto con posicion 7 = 2¢ + j m. Calcula el momento
respecto al origen usando M =7 X F.

6. Una fuerza F =i + 27 + 3k N se aplica en el punto 7 = 2i — j + k m. Calcula el momento vectorial
respecto al origen.

7. Calcula el momento de una fuerza de 75 N aplicada a 1,5 m del punto de giro, si actiia con un angulo
de 120° respecto al brazo.

8. Una barra estd sometida a tres fuerzas en diferentes puntos. Usa el teorema de Varignon para calcular
el momento total respecto al extremo izquierdo.

9. Una fuerza F = 10i + 5] — 2k N se aplica en el punto ¥ =1 + 2j + 3k m. Calcula el momento de la
fuerza respecto al eje z.

10. Una fuerza actta en un punto a una distancia de r = 3 m del eje x, formando un angulo de 45° con

el plano perpendicular al eje. La magnitud de la fuerza es 80 N. Calcula el momento respecto al eje
.
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Calculo integral ~
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